

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 193 (9274)

Вторник, 29 сентября 1953 года.

Цена 20 коп.

Пленум ЦК КПСС считает главной задачей в производстве картофеля и овощей значительное повышение урожайности этих культур на основе широкого внедрения механизации и применения передовых агроприемов возделывания картофеля и овощей. Задача состоит в том, чтобы в ближайшие два—три года довести производство картофеля и овощей до таких размеров, которые удовлетворяли бы полностью не только потребности населения городов, промышленных центров, перерабатывающей промышленности, но и нужды животноводства в картофеле.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС).

## В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

# О мерах увеличения производства и заготовках картофеля и овощей в колхозах и совхозах в 1953—1955 гг.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС отмечают, что производство картофеля и овощей в стране резко отстает от возросших потребностей в них населения, особенно населения крупных городов и промышленных центров, а также перерабатывающей промышленности. Во многих областях, краях и республиках посевные площади под картофелем и овощными культурами не достигли довоенного уровня, урожайность остается крайне низкой, многие колхозы не выполняют обязательных поставок картофеля и овощей государству, мало получают денежных доходов и имеют низкую денежную и натуральную оплату трудной колхозников от этих отраслей.

Действующие заготовительные цены на картофель и овощи не создают необходимой экономической заинтересованности у колхозников в производстве этих культур, вследствие чего выращивание картофеля и овощей в колхозах не уделяется должного внимания и агротехника возделывания этих культур находится на очень низком уровне. Посадка картофеля нередко проводится по невосполненному с большим запозданием, по неудобренным землям, сортовыми семенами, неполной нормой высева. Междурядная обработка картофеля проводится плохо и несвоевременно. В ряде областей, краев и республик неудовлетворительно организована работа по семеноводству картофеля, особенно ранних сортов, в результате чего многие колхозы и совхозы не обеспечивают себя собственными сортовыми посадочным материалом. Парниково-тепличное хозяйство во многих областях, краях и республиках находится в запущенном состоянии. Ранних овощей на рынках даже крупных городов поступает мало и в ограниченном ассортименте. Распада капусты и помидоров выражается в недостаточном количестве, вследствие чего план посадки этих культур ежегодно не выполняется. Уход за посевами овощных культур — рыхления междурядий, окучивания, прополки, поливы и подкормки производится несвоевременно и в недостаточном количестве. Эти недостатки являются главной причиной низких урожаев картофеля и овощей, а запоздалая и недоброкачественная уборка их вызывает значительные потери и приводит к еще большему недобору урожая. Несмотря на большую трудоемкость, механизация возделывания картофеля и овощных культур резко отстает от механизации других отраслей сельского хозяйства. Машино-тракторные станции и совхозы плохо оснащены тракторами и машинами для проведения работ по возделыванию картофеля и овощных культур, а имеющиеся машины используются неудовлетворительно. Многие МТС не выполняют предусмотренных в договорах с колхозами обязательств по посадке и посеву картофеля и овощных культур, уходу за посевами и уборке урожая, а Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, партийные, советские органы областей, краев и республик не предъявляют должной требовательности к директорам МТС по механизации возделывания картофеля и овощных культур и выполнению договорных обязательств с колхозами по этим работам, в результате чего проведение указанных работ затягивается, а часть посевов остается без ухода.

Руководители Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерства совхозов СССР, а также работники сельскохозяйственных и заготовительных органов республик, краев и областей плохо изучают новые способы возделывания картофеля и овощных культур. Широко применяемый передовыми колхозами новый, прогрессивный способ квадратно-гнездовой посадки картофеля и посева овощных культур внедряется медленно, и со стороны Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР не принимается должных мер к тому, чтобы этот способ сделать достоянием всех колхозов и совхозов страны. Между тем квадратно-гнездовой способ посадки картофеля, посева и посадки овощных культур позволяет почти полностью механизировать уход за посевами, измного сократить затраты ручного труда на их возделывание, быстрее поднять урожайность этих культур и сделать овощеводство и производство картофеля высокодоходными отраслями общественного хозяйства колхозов.

Совет Министров СССР и ЦК КПСС считают нетерпимой продолжающуюся попрежнему квадратно-гнездовую способ посадки картофеля и овощных культур со стороны многих руководителей и специалистов сельскохозяйственных органов и требуют от Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерства совхозов СССР, местных партийных, советских и сельскохозяйственных органов покончить с таким негосударственным отношением к этому делу и обеспечить повсеместное внедрение квадратно-гнездовой способа посадки картофеля и посева овощных культур в колхозах и совхозах.

Установленный партийной и правительством принцип исчисления обязательных поставок колхозами картофеля и овощей с каждого гектара пашни, зарпешенной за колхозами, полностью себя оправдал. Однако в практике заготовок картофеля и овощей допускается нарушение этого принципа, когда передовым, хорошо работающим колхозам, получающим высокие урожаи, устанавливаются задания по обязательным поставкам государству картофеля и овощей в значительно больших размерах, чем отстающим, плохо работающим колхозам.

Такая несправедливая практика не стимулирует борьбы за повышение урожайности картофеля и овощей и не поощряет передовые колхозы. При этой системе передовые колхозы и добросовестно работающие колхозники, увеличивающие производство картофеля и овощей, не поощряются и ставятся в менее выгодное положение по сравнению с колхозами и колхозниками, которые плохо заботятся об увеличении урожайности этих культур.

Во многих колхозах, после выполнения обязательств по сдаче государству картофеля и овощей и создания необходимых общественных фондов, остается большое количество картофеля и овощей, которые из-за плохой организации сбыта не реализуются на рынках, что сокращает возможность более полного удовлетворения потребностей населения городов и промышленных центров в картофеле и овощах, снижает денежные доходы колхозов и колхозников и не способствует развитию этих отраслей. Потребительская кооперация плохо организует и проводит закупки картофеля и овощей в колхозах и у колхозников.

Придавая большое значение делу дальнейшего развития производства картофеля и овощей, повышению урожайности и увеличению валовой и товарной продукции этих культур для удовлетворения растущих потребностей в них населения и обеспечения сырьем пищевой промышленности, Совет Министров Союза ССР и Центральный Комитет КПСС, в соответствии с постановлением Пленума ЦК КПСС от 7 сентября 1953 года, постановили:

1. Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство совхозов СССР, Совет Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы обеспечить в колхозах и совхозах в 1953 году сбор всего урожая картофеля и овощных культур, не допуская потерь.

2. В целях дальнейшего развития производства картофеля и овощей установить на 1954 год следующие задания по посеву этих культур:

а) в колхозах — картофеля на площади 4128,5 тыс. гектаров и овощных культур — 1003,4 тыс. гектаров. Из общей площади посева и посадки овощных культур установить следующие задания по культурам: капусты — 279,7 тыс. гектаров, огурцов — 153,8 тыс. гектаров, помидоров — 171,4 тыс. гектаров, лука и чеснока — 116,6 тыс. гектаров, моркови — 99,3 тыс. гектаров и свеклы столовой — 90 тыс. гектаров. В пределах указанного задания обеспечить:

посадку и посев в колхозах на орпаемых землях картофеля 153,4 тыс. гектаров и овощных культур 284,2 тыс. гектаров;

посев овощных культур в колхозах зон консервных и овощесушильных заводов Министерства промышленности продовольственных товаров СССР 133 тыс. гектаров;

б) в совхозах Министерства совхозов СССР картофеля 218 тыс. гектаров и овощных культур 72,5 тыс. гектаров и в совхозах Министерства промышленности продовольственных товаров СССР картофеля 44 тыс. гектаров и овощных культур 20 тыс. гектаров.

Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство совхозов СССР, местные советские и сельскохозяйственные органы, директоров МТС и совхозов обеспечить широкое внедрение квадратно-гнездовой способа посадки картофеля, посева и посадки овощных культур, позволяющего механизировать их обработку в двух направлениях. Обеспечить в 1954 году в колхозах и совхозах посадку картофеля, помидоров и капусты, как правило, квадратно-гнездовым и квадратно-гнездовым способом. Учитывая, что в 1954 году картофелепосажалки будут еще недостаточно для машинной посадки на всей площади, широко использовать на квадратно-гнездовой посадке картофеля плуги, культиваторы и другие орудия.

Министерству совхозов СССР перевести дополнительно в 1953—1954 годах на производство картофеля и овощей 154 совхоза, а Министерству промышленности продовольственных товаров СССР организовать 7 овощных и плодовоовощных совхозов.

3. Установить на 1954 год задание по урожайности картофеля и овощных культур:

а) в колхозах — картофеля не менее 140 центнеров, капусты 175 центнеров, огурцов 110 центнеров, помидоров 135 центнеров, лука репчатого 85 центнеров, моркови 120 центнеров, свеклы столовой 130 центнеров;

б) в совхозах — картофеля не менее 140 центнеров, капусты 210 центнеров, огурцов 115 центнеров, помидоров 165 центнеров, лука репчатого 100 центнеров, моркови 135 центнеров и свеклы столовой 155 центнеров.

4. Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Совет Министров РСФСР, Совет Министров Украинской ССР, Совет Министров Молдавской ССР и Совет Министров Белорусской ССР приступить к 1 ноября 1953 г. в Совет Министров СССР предложения о расширении посевов овощных культур и картофеля на поименных землях, расположенных вблизи крупных городов, промышленных центров, а также сырьевых зон спиртовой, крахмало-паточной и овощеперерабатывающей промышленности, за счет сокращения посевов зерновых и других культур на поименных землях и проведения работ по освоению новых поименных земель.

Придавая особое значение делу развития производства овощей на поименных землях в Московской области, в Волго-Ахтубинской пойме, в пойме реки Оки и других рек, обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Совет Министров РСФСР и Совет Министров Украинской ССР, Московский, Сталинградский, Астраханский и Рязанский облисполкомы довести площади посева овощных культур и картофеля на поименных землях:

а) по Московской области в поймах рек Оки, Москвы-реки, Яхромы и Сестры в 1954 году до 12 тыс. гектаров и в 1955 году до 14 тыс. гектаров овощных культур;

б) по Астраханской области в Волго-Ахтубинской пойме в 1954 году до 10,5 тыс. гектаров и в 1955 году до 12,5 тыс. гектаров картофеля и овощных культур;

в) по Сталинградской области в Волго-Ахтубинской пойме и в поймах притоков реки Волги в 1954 году до 6,6 тыс. гектаров и в 1955 году до 9,1 тыс. гектаров картофеля и овощных культур;

г) по Рязанской области в поймах рек Оки и ее притоков в 1954 году до 5,8 тыс. гектаров и в 1955 году до 8 тыс. гектаров овощных культур;

д) по Украинской ССР в поймах рек Луганки, Ирпени, Айдара и других в 1954 году до 29,2 тыс. гектаров и в 1955 году до 33,3 тыс. гектаров картофеля и овощных культур.

Министерству металлургической промышленности, Министерству угольной промышленности, Министерству химической промышленности, Министерству транспортного и тяжелого машиностроения в течение 1954—1955 годов организовать учетку войл, сбрасываемых промышленными предприятиями, не допускающая загрязнения этими водами рек, прудов и водоемов, используемых для орошения овощных и других сельскохозяйственных культур.

5. Установить, что минеральные удобрения под посевы картофеля и овощных культур отчисляются колхозам в 1953 и 1954 годах в кредит с последующей оплатой натурой из урожая текущего года картофеля или одной из овощных культур в следующем размере за одну тонну удобрений (в килограммах):

Утвердить план заготовок сортовых семян основных овощных культур из урожая 1954 года: свеклы столовой — 720 центнеров, огурцов — 1100 центнеров, помидоров — 550 центнеров, лука репчатого — 10600 центнеров, моркови — 7000 центнеров, свеклы столовой — 11000 центнеров.

Довести в 1955 году государственный страховой фонд сортовых семян овощных культур: капусты до 1000 центнеров, лука до 5600 центнеров, моркови до 4000 центнеров, свеклы столовой до 7200 центнеров, бобовых до 20000 центнеров и репса до 700 центнеров.

Министерству финансов СССР соответственно увеличить размер финансирования на расходы, связанные с мероприятиями по увеличению государственного страхового фонда сортовых семян овощных культур.

Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР предусмотреть в 1954—1955 годах строительство необходимого количества складских помещений в системе Сортосеменоводства для хранения сортовых семян овощных культур и кормовых корнеплодов.

6. Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Пензенский, Горьковский, Ярославский, Рязанский, Брянский, Курский облисполкомы и Совет Министров Украинской ССР принять меры к увеличению производства лука в колхозах лукопроизводящих районов — Бессоновском, Атрамском, Ростовском, Спасском, Погарском, Борисовском, Марковском, Комаровском, Балаклейском и Павлоградском.

7. Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Пензенский, Горьковский, Ярославский, Рязанский, Брянский и Курский облисполкомы обеспечить строительство в 1953—1954 годах в колхозах лукопроизводящих районов необходимого количества лукохранилищ. Центросоюзу предусмотреть в планах

на 1954—1955 годы выделение 11,8 тыс. куб. метров деловой древесины на строительство лукохранилищ, в том числе: колхозам Пензенской области в 1954 году 1900 куб. метров и в 1955 году 1500 куб. метров, колхозам Горьковской области в 1954 и 1955 годах по 1100 куб. метров, Ярославской области по 800, Рязанской области по 900, Брянской области по 600 и Курской области по 800 куб. метров ежегодно.

10. Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство совхозов СССР, Министерство промышленности продовольственных товаров СССР, Совет Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы:

а) обеспечить выполнение предусмотренных в народнохозяйственном плане на 1953 г. заданий по строительству парников и теплиц в колхозах и совхозах и довести в 1954—1955 годах закладку и строительство парников и теплиц до следующих размеров:

В колхозах	Парники (тыс. рам)		Теплицы (тыс. кв. м.)	
	Заказка	Строительство	Заказка	Строительство
1954 год	7567	2443	332,5	181
1955 год	10030	2468	491,4	240,1

В совхозах Министерства совхозов СССР и Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР

1954 год	1300	330	150	70
1955 год	1521	370	220	119

В совхозах Министерства промышленности продовольственных товаров СССР

1954 год	330	16	32	3
1955 год	345	20	35	3

б) рекомендовать промышленным предприятиям в порядке шефства оказывать колхозам и совхозам помощь в строительстве парников и теплиц не в ущерб выполнению своей программы, за счет колхозов и совхозов по договорам с ними;

в) в целях удлинения срока службы парников широко внедрять в пригородных колхозах и совхозах строительство парниковых паруберий из бетона и других долговечных материалов;

г) обеспечить широкое внедрение в колхозах и совхозах парников и теплиц на паровом, водяном и электрическом обогреве;

д) широко внедрять в производстве выращивания рассады овощных культур в торфоперегнойных горшочках и обеспечить, начиная с 1954 года, изготовление торфоперегнойных горшочков и выращивание в них рассады овощных культур в каждом колхозе и совхозе. Местными советскими органами доводить до колхозов задания по изготовлению торфоперегнойных горшочков и организовать контроль за выполнением этих заданий.

11. Обязать Министерство лесной и бумажной промышленности СССР поставить Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР и Министерству совхозов СССР 2 млн. парниковых рам в 1954 году и 2 млн. парниковых рам в 1955 году для продажи колхозам и совхозам под овощные культуры.

12. Обязать Госплан СССР предусмотреть в планах на 1954 и 1955 годы выделение Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерству совхозов СССР и Министерству промышленности продовольственных товаров СССР для совхозов и Центросоюзу для продажи колхозам оборудования и материалов на строительство овощных парников и теплиц.

13. Обязать Московский, Ленинградский, Горьковский, Свердловский, Челябинский, Молотовский, Ивановский, Новосибирский, Ростовский, Иркутский, Тульский и Кемеровский облисполкомы, Краснодарский и Алтайский крайисполкомы, Совет Министров Украинской ССР, Совет Министров Узбекской ССР, Совет Министров Азербайджанской ССР и Совет Министров Грузинской ССР, Министерство электростроительной и электропромышленности, Министерство металлургической промышленности, Министерство угольной промышленности, Министерство нефтяной промышленности, Министерство промышленности товаров широкого потребления СССР, Министерство транспортного и тяжелого машиностроения провести в 1953 году изыскательские работы для определения возможности строительства теплиц, парников и тепличного грунта в пригородных колхозах и совхозах с использованием тепловых отходов промышленных предприятий и электростанций и приступить к 1 декабря 1953 г. в Совет Министров СССР предложения по этому вопросу.

14. Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР издать в 1953 году типовые проекты теплиц и парников на техническом обогреве и разработать проект разборных металлических конструкций теплиц с внутренним оборудованием для комплектного заводского изготовления.

Министерству строительства по согласованию с Министерством сельского хозяйства и заготовок СССР и Министерством совхозов СССР размещать на своих предприятиях производство металлических конструкций для теплиц.

Госплану СССР, Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам предусматривать ежегодно выделение необходимого количества угля, торфа и других видов топлива для тепличного хозяйства колхозов и совхозов.

15. Обязать Министерство финансов СССР предоставлять в виде исключения, в 1953—1955 годах колхозам, ведущим строительство теплиц, парников и мелиоративные работы по освоению поименных земель под овощные культуры, кредит Сельхозбанка в размере: на строительство парников до 80 проц. денежных затрат сроком до 5 лет, с погашением кредита, начиная со второго года после его получения; на мелиоративные работы и строительство теплиц — до 90 проц. денежных затрат сроком до 10 лет, с погашением кредита, начиная с третьего года после получения; на строительство лукохранилищ, овощехранилищ, навозов и сушилок — в размере 70 проц. денежных затрат сроком на 5 лет с погашением, начиная со второго года после получения кредита.

В отдельных случаях по спискам, утвержденным облисполкомом, крайисполкомом, Советом Министров республик, кредитование производить в размере 100 проц. денежных затрат на перечисленные нужды.

16. В целях повышения заинтересованности колхозников в производстве картофеля и овощей рекомендовать колхозам, там, где это целесообразно, выдавать колхозникам по решению общих собраний авансом до 25 проц. денежных средств, поступающих от реализации картофеля и овощей. Выдачу колхозникам указанного аванса производить ежемесячно в размере до 15 проц. на все трудовые, выработанные в общественном хозяйстве с начала года, и до 10 проц. на трудовые, выработанные в овощеводстве и картофелеводстве, установив, что аванс при окончательном распределении денежных доходов не уменьшается.

Госбанку по требованию колхозов зачислять денежные средства в размере до 25 проц. от всех денежных доходов, полученных колхозами от овощеводства и картофелеводства, на особый текущий счет, с которого деньги могут расходоваться колхозами только для распределения по трудовым, в соответствии с настоящим Постановлением.

17. Снизить, начиная с урожая 1953 года, действующие нормы обязательных поставок картофеля, капусты, лука репчатого, огурцов, моркови, свеклы столовой и помидоров, установленные для колхозов, а также нормы обязательных поставок картофеля для колхозных дворов и хозяйств рабочих и служащих.

Предоставить право Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам, исходя из плана обязательных поставок картофеля и овощей из урожая 1953 года, установленного настоящим Постановлением, утвердить в 5-дневный срок по районам и колхозам новые сниженные нормы обязательных поставок на 1953 год картофеля, капусты, лука репчатого, огурцов, моркови, свеклы столовой и помидоров, исходя из объемов обязательных поставок картофеля и овощей, а также нормы обязательных поставок картофеля колхозными дворами.

При разработке новых порайонных норм обязательных поставок колхозами картофеля и овощей государству предусмотреть следующие:

а) по картофелю — не допускать больших отклонений в размерах норм по районам, имеющим примерно одинаковые условия для выращивания этой культуры, а по районам, близлежащим к городам, промышленным центрам и картофелеперерабатывающим предприятиям, нормы обязательных поставок должны быть лишь несколько выше норм по сравнению с другими районами. Порайонные нормы обязательных поставок картофеля государству должны быть, как правило, одинаковыми для всех колхозов района;

б) по овощам — учитывать особенно-сти отдельных районов и колхозов, расположенных вблизи городов, промышленных центров и овощеперерабатывающих

(Продолжение на 2-й стр.)



В Совете Министров СССР и Центральном Комитете КПСС

О мерах увеличения производства и заготовках картофеля и овощей в колхозах и совхозах в 1953—1955 гг.

(Окончание).

Поручить Центросоюзу по согласованию с Министерством торговли СССР и Министерством финансов СССР установить в двухмесячный срок дифференцированные нормы возмещения расходов по доставке картофеля и овощей по областям, краям и республикам.

55. Возложить на Центросоюз и Министерство промышленности продовольственных товаров СССР снабжение бензином и смазочными материалами автомобилей колхозов и привлеченного автотранспорта, занятого на вывозе картофеля и овощей на заготовительные пункты. Отпуск колхозам бензина и смазочных материалов производить по автоотпускным ценам.

Госплану СССР предусматривать выделение бензина на указанные цели.

56. Картофель и овощи, закупаемые Центросоюзом по предельно-закупочным ценам, реализовать государственным организациям по ценам фактической закупки, но не выше предельно-закупочных цен с надбавками, предусмотренными Постановлением Совета Министров СССР от 7 июля 1952 г. № 3071.

Разница между государственным розничными ценами за вычетом торговых скидок и норм отовых расходов и ценами на картофель и овощи, поставляемые Центросоюзом государственным организациям, покрывается за счет соответствующего уменьшения уплаты торговыми организациями в бюджет дополнительной прибыли от реализации картофеля и овощей.

57. Списывать с колхозов всю числящуюся за ними по состоянию на 1 января 1953 г. задолженность за прошлые годы по обязательным поставкам картофеля и овощей государству и по натуроплате за работы МТС по картофелю.

58. Снизить, начиная с урожая 1953 года, колхозам пригородных районов и зон спиртовой, крахмало-паточной, сульфитной и консервной промышленности нормы обязательных поставок зерна на 25 проц. при наличии в колхозе посевов картофеля и овощей всего свыше 10 проц. до 15 проц. в общей площади посева и на 50 проц. — при наличии в колхозе посевов картофеля и овощей всего свыше 15 проц. до 20 проц. в общей площади посева. Колхозы, имеющие посевы картофеля и овощей всего свыше 20 проц. в общей площади посева, полностью освобождают от обязательных поставок зерна государству.

Указанные льготы по зернопоставкам предоставляются колхозам при условии полного выполнения ими за текущий год обязательств по поставкам государству картофеля, овощей, слячи картофеля и овощей по натуроплате за работы МТС и возврата картофеля, полученного в ссуду.

При выполнении колхозами зернопоставок за текущий год льготы предоставляются по обязательным поставкам зерна следующего года.

59. Производить продажу зерна с государственных складов по единым розничным ценам с скидкой в размере 40 проц. с установленной цены колхозам пригородных районов гг. Москвы, Ленинграда и городов Донбасса, а также колхозам других районов, специализированным на производстве картофеля и овощей, из расчета 1 центнер зерна за каждые 10 центнеров картофеля и овощей, сданных в счет обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, а в районах Средней Азии, Северного Кавказа, Закавказья, Хабаровского края и Крымской области — из расчета 1 центнер зерна за каждые 5 центнеров картофеля и овощей.

При выполнении колхозами зернопоставок за текущий год льготы предоставляются по обязательным поставкам зерна следующего года.

60. Засчитывать колхозу зерно за сданным им картофелем и овощами может быть по желанию колхоза засчитано в счет обязательных поставок зерна и натуроплаты за работы МТС текущего года или следующего года, если зернопоставки и натуроплата за текущий год выполнены.

Установить лимит продажи зерна колхозам, специализированным на производстве картофеля и овощей, в размере до 10 млн. пудов в год.

Советам Министров республик, крайисполкомам и облисполкомам представлять в месячный срок на утверждение Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР списки специализированных на производстве картофеля и овощей колхозов, которым должна производиться продажа зерна за овощи и картофель, сдаваемые государству в счет обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС.

61. Засчитывать, начиная с 1953 года, колхозам Бессоновского района Пензенской области, Арамасского района Горьковской области, Ростовского района Ярославской области, Спаского района Рязанской области, Потарского района Брянской области, Боршевского района Курской области, Марьовского района Ворошиловградской области, Комаровского района Черниговской области, Балаклевского района Харьковской области, Павлоградского района Днепровской области Украинской ССР славянской или по обязательным поставкам государству печатый лук и по договорам контрактации лук-севок и семе-

на лука в выполнении ими обязательств по зернопоставкам и натуроплате за работы МТС по зерновым культурам по эквивалентам:

за 1 тонну печатого лука — 4 центнера зерна,

за одну тонну лука-севка — 8 центнеров зерна,

за 1 центнер семян лука — 10 центнеров зерна.

Указанный зачет производить в счет поставок зерна государству за текущий год или в счет поставок следующего года, если зернопоставки за текущий год выполнены.

62. Установить, что колхозам пригородных районов и сырьевых зон спиртовых, крахмало-паточных, овоцесушильных и консервных заводов, производящих картофель и овощи заготовительными организациями по предельно-закупочным ценам, после выполнения своих обязательств по поставкам государству картофеля и овощей и натуроплате за работы МТС, производится продажа грузовых автомобилей из расчета: один автомобиль за каждые пропавшие 75 тонн картофеля или 30 тонн печатого лука, или 50 тонн других овощей.

Предоставить Центросоюзу право продать в 1953 году колхозам на указанных условиях 10 тыс. грузовых автомобилей с поставкой их колхозам в первом полугодии 1954 г.

Госплану СССР предусмотреть выделение Центросоюзу указанного количества автомобилей на I квартал 1954 г.

63. Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР, Министерство совхозов СССР, Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы устранить недостатки в работе по семеноводству картофеля и овощных культур и принять необходимые меры к тому, чтобы, начиная с урожая 1953 года, каждый колхоз и совхоз обеспечивал себя собственными высококачественными семенами картофеля в размерах полной потребности, а каждая республика, край и область создали собственную семенную базу для удовлетворения потребности в сортовых овощных семенах по выращиваемым культурам.

Установить, начиная с 1953 года, что засыпка в семенные фонды картофеля должна производиться отборными сортовыми семенами, прежде всего из урожая с семенных участков, исходя из агротехнических норм посадки. При недостатке картофеля с семенных участков производить засыпку картофеля с наиболее урожайных участков общих посевов до выполнения плана слячи картофеля государству. Засыпку картофеля в страховые и другие фонды производить после выполнения обязательных поставок картофеля государству и натуроплаты за работы МТС. Засыпка семенного картофеля для выполнения плана посева будущего года в каждом колхозе и совхозе производится с начала массовой уборки картофеля и должна быть закончена не позднее месячного срока.

64. Обязать Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы по согласованию с Министерством сельского хозяйства и заготовок СССР и Министерством совхозов СССР устанавливать колхозам и совхозам до начала уборки урожая план засыпки семенного картофеля, исходя из агротехнических норм посадки и плана посева, установленного для колхозов и совхозов.

65. Установить, что при сляче государству колхозом — семенным рассадником в счет обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС сортового картофеля первой категории за 1 тонну сданного картофеля колхозу засчитывается 2 тонны и при сляче сортового картофеля второй категории — полторы тонны.

Считать утратившим силу пункт 9 Постановления Совета Министров СССР от 24 марта 1949 г. № 1200 о снижении размера обязательных поставок государству картофеля колхозам — семенным рассадникам.

66. Утвердить план заготовок сортовых семян основных овощных культур из урожая 1953 года в следующем количестве: капуста — 550 центнеров, огурец — 8000 центнеров, помидоры — 400 центнеров, печатого лука — 8200 центнеров, моркови — 5000 центнеров и свеклы столовой — 4500 центнеров.

Доставить в 1953 году по Владимирской, Воронежской, Курской, Рязанской, Брянской, Пензенской, Горьковской и Черниговской областям заготовку семян огурцов сортов: «муромский» до 1030 центнеров, «византиский» до 710 центнеров, «вереский» до 1080 центнеров и «снежинский» до 520 центнеров.

Министерству сельского хозяйства и заготовок СССР довести в двухмесячный срок план заготовок сортовых семян указанных овощных культур по областям, краям и республикам, а также установить план заготовок семян остальных овощных культур.

IV.

О развертывании колхозной торговли картофелем и овощами

65. В целях улучшения снабжения населения городов и промышленных центров картофелем и овощами, повышения доходности колхозов и колхозников широко развернуть колхозную торговлю картофелем и овощами, предоставив право колхозам беспрепятственно производить прода-

жу на рынке, а также продажу или сдачу на комиссию организациям потребительской кооперации излишков картофеля после выполнения колхозами обязательств по сдаче картофеля государству и засыпки семенных фондов, а излишков овощей — после выполнения колхозами месячных

планов сдачи овощей государству, независимо от выполнения плана заготовок картофеля и овощей в целом по району.

66. Обязать Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы оказывать колхозам помощь в продаже имеющихся у них излишков картофеля и овощей, предоставляя колхозам во временное пользование на колхозных рынках, пристанционных и пристанских пунктах палатки и магазины, а также складские помещения для временного хранения картофеля и овощей.

67. Обязать Центросоюз принимать от колхозов на комиссию картофель и овощи для продажи на колхозных рынках по ценам согласно договоренности с колхозами и оптовой организациям потребительской кооперации колхозами комиссионного вознаграждения.

Размер комиссионного вознаграждения установить на уровне предусмотренных Постановлением Совета Министров СССР от 7 июля 1952 г. № 3071 норм надбавки на возмещение заготовительным организациям потребительской кооперации общезаготовительных и административно-управленческих расходов при продаже ими государственным организациям продукции, закупленной по предельно-закупочным ценам, и норм расходов отовых и розничных торговых организаций, установленных Постановлением Совета Министров СССР от 7 июля 1952 г. № 3070.

68. Обязать Советы Министров республик, крайисполкомы, облисполкомы, горисполкомы и райисполкомы предоставлять организациям потребительской кооперации помещения под магазины, склады, базы и овощехранилища в городах, рабочих поселках и на городских колхозных рынках.

69. Обязать Министерство путей сообщения, Министерство морского и речного флота и Министерство автомобильного транспорта и шоссейных дорог СССР:

а) предоставлять вне плана колхозам, совхозам и организациям потребительской кооперации вагоны и баржи для перевозки картофеля и овощей по предъявлению грузов;

б) принимать ранние овощи и картофель для перевозки в товарных ускоренных поездах;

в) обеспечивать по договорам с отправлениями перевозку картофеля и овощей автомобильным транспортом с станциями железных дорог и в речную сеть.

При подведении итогов работы железных дорог исключать из фактической средней дальности перевозок грузов превышение средней дальности по перевозкам картофеля и овощей.

Железнодорожный, морской, речной и автомобильный транспорт предоставлять колхозам при наличии у них справок районных управлений сельского хозяйства и заготовок о выполнении обязательств перед государством по сдаче картофеля и овощей, а после 1 сентября — о засыпке семенных фондов картофеля.

70. Обязать Министерство финансов СССР:

а) предоставлять организациям потребительской кооперации для расчетов с колхозами за сельхозпродукты, принятые на комиссию для инвенторной реализации, кредиты Госбанка в размере до 50 проц. договорной стоимости продукции;

б) утвердить по представлению Центросоюза штат административно-управленческого и складского аппарата по руководству розничной торговлей картофелем и овощами в городах и рабочих поселках, а также штат складов, баз, хранилищ и пунктов по переработке сельхозпродуктов сверх штата административно-управленческого персонала, утвержденного на 1953 год Центросоюзом.

71. Обязать Министерство сельского хозяйства и заготовок СССР и Советы Министров союзных республик производить по договорам с колхозами и организациями потребительской кооперации перевозку картофеля и овощей автотранспортом Союзсельхозавтотранса и автотранспортом союзных республик к железнодорожным станциям, речным и морским пристаням и портам, на колхозные рынки и в речную сеть потребительской кооперации.

Считать важнейшей задачей обкомов, крайкомов партии, ЦК компартий союзных республик, райкомов партии и первичных партийных организаций на селе успешное осуществление задач, поставленных настоящим Постановлением, усиление организаторской деятельности партийных организаций в проведении советскими и сельскохозяйственными органами, колхозами, МТС и совхозами мероприятий по развитию производства картофеля и овощей. Парторганизация должна широко разъяснить среди колхозников, работников МТС и совхозов настоящие Постановление, организовать среди них социалистическое соревнование за всемерное повышение урожайности картофеля и овощей и увеличение валовой и товарной продукции этих культур.

ЗАДАЧИ ПАРТИЙНОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ В НОВОМ УЧЕБНОМ ГОДУ

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов, наших кадров является предметом особой заботы Коммунистической партии. Партия идет из того, что задача правильного руководства коммунистическим строительством требует со стороны наших кадров, всех коммунистов овладения теорией, умения руководствоваться ею при решении вопросов хозяйственного и культурного строительства. Непрерывный рост идейного уровня членов и кандидатов в члены партии — решающее условие повышения их авангардной роли во всех областях жизни.

В настоящее время во всех партийных организациях идет подготовка к новому учебному году. 1 октября начнутся занятия во всей сети партийного просвещения. Итоги прошлого учебного года свидетельствуют о том, что партийные организации, выполняя решения XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, стали более активно заниматься вопросами повышения знаний членов и кандидатов партии в области марксизма-ленинизма. В системе партийного просвещения было широко развернуто изучение истории Коммунистической партии Советского Союза, проведена большая работа по изучению материалов XIX съезда КПСС. Все это, несомненно, способствовало повышению идейного уровня коммунистов, пробудило у них еще больший интерес к политической учебе.

Но было бы неправильным на этом успокаиваться. Партийная пропаганда все еще серьезно отстает от задач партии на современном этапе коммунистического строительства в области идеологического воспитания кадров, членов и кандидатов КПСС. В устной и печатной пропаганде не преодолены еще чуждые духу марксизма-ленинизма начертательский, догматический подход к изучению теории, цитатничество. Нередко теоретические положения трактуются в отрыве от конкретной исторической обстановки, без глубокого разъяснения преобразующей роли в развитии общества Коммунистической партии, вооруженной марксистско-ленинской теорией, в отрыве от основных хозяйственных и политических задач партии.

Только неуменем разбираться в существе марксизма можно объяснить тот факт, что в пропагандистской работе такой вопрос, как система продуктообмена, ошибочно трактуется в качестве практической задачи партийных и советских организаций сегодняшнего дня, в то же время недооценивается огромное значение советской торговли и товароборота в условиях социализма. У нас еще встречаются такие работники, которые не прочь поговорить о сочетании политической и хозяйственной работы, о том, что политика неотделима от хозяйства, а на практике отрывая политическую деятельность от повседневной работы по хозяйственному строительству, не умеют, а порою и не желают связать теорию с практикой коммунистического строительства. Многие пропагандисты слабо освещают задачи партийных организаций в области дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства, организационно-хозяйственного укрепления и роста общественного хозяйства колхозов.

Положительный подход к изучению теории противоречит марксизму-ленинизму как творческой науке. Необходимо искоренять из практики пропагандистской работы начертательный, догматический подход к изучению теории, добиваясь прочного усвоения коммунистами не отдельных формулировок и цитат, а существа марксизма-ленинизма в тесной связи с основными политическими задачами партии.

В практике пропагандистской работы доуславились упрощенчество и вульгаризация марксизма-ленинизма в вопросе о роли народных масс, партии и личности в истории; было забыто указание ЦК партии, данное в решении в связи с выпуском «Братского курса истории ВВП(б)» (ноябрь 1938 г.), о том, что историю партии необходимо изучать не вокруг отдельных лиц и их биографий, а на базе развертывания основных идей марксизма-ленинизма, на основе исторических фактов. Партийная пропаганда нередко сбивалась на культ личности. В практике пропагандистской работы проявлялось беззаботное отношение к изучению таких важнейших партийных документов, как решения съездов партии, конференций и пленумов ЦК, в которых выражена выработанная на долгие годы внутренняя и внешняя политика партии. Задача партийной пропаганды заключается в том, чтобы искоренить из практики нашей пропагандистской работы отступление от марксизма-ленинизма в вопросе о роли личности в истории, полагая решающую роль народа — творца истории и роль Коммунистической партии как руководящей и направляющей силы советского народа в борьбе за коммунизм.

В печатной и устной пропаганде имели место субъективистские, волюнтаристские взгляды на характер экономических законов социализма, которые вели по существу к отрицанию объективных закономерностей общественного развития. С другой стороны, в нашей печатной и устной пропаганде не получал должного освещения

вопрос о руководящей и преобразующей роли партии, о социалистическом государстве как главном орудии в руках трудящихся СССР для победы коммунизма, об источниках силы нашего государства и необходимости дальнейшего укрепления хозяйственной и оборонной мощи СССР.

Серьезные недостатки имеются в пропаганде ленинско-сталинской национальной политики, ее политических, культурных и экономических результатов, не уделяется достаточного внимания воспитанию трудящихся в духе советского патриотизма и proletарского интернационализма, братского сотрудничества всех народов нашей страны в борьбе за построение коммунизма и неуклонное укрепление многонационального Советского государства. Не ведется должной борьбы против проявления чуждого ленинизму националистических пережитков.

Необходимо вести решительную борьбу со всякого рода извращениями и вульгаризацией отдельных положений марксизма-ленинизма, с проявлениями буржуазной идеологии, и особенно буржуазного национализма, неуклонно повышать революционную бдительность партийных кадров, всех членов партии, всех трудящихся нашей страны. Партийная пропаганда должна воспитывать коммунистов и всех трудящихся в духе уверенности в непоколебимости дела коммунизма, беспредельной преданности Коммунистической партии и социалистической Родине, в духе дружбы народов и proletарского интернационализма. На конкретных примерах надо ярче пропагандировать преимущества советского социалистического строя и необходимость всемерного укрепления Советского государства.

Вполне понятно, что все это предъявляет повышенные требования к партийным организациям в деле руководства марксистско-ленинским образованием, обязывает партийные органы систематически и со знанием дела выныкать в существо, в идейное содержание партийной пропаганды. Главная задача партийных организаций в области партийной пропаганды заключается в том, чтобы значительно повысить качество партийного просвещения и тем, чтобы еще более усилить живой интерес коммунистов к политическим знаниям, к изучению основ марксистско-ленинской теории.

Крупным недостатком в пропагандистской работе является недооценка партийными органами учебы руководящих кадров, в результате чего некоторая часть партийных, советских и хозяйственных работников систематически не повышают своих знаний в области марксизма-ленинизма, слабо изучают экономику народного хозяйства. Вместо глубокого изучения решений съездов, конференций и пленумов ЦК партии, произведений классиков марксизма-ленинизма они нередко ограничиваются чтением комментаторских брошюр, не получая глубоких политических знаний.

Для того, чтобы ликвидировать этот недостаток в учебе руководящих кадров, необходимо при изучении истории партии по первоисточникам в кружках, семинарах, вечерних университетах марксизма-ленинизма, вечерних партийных школах организовать изучение соответствующих произведений классиков марксизма-ленинизма и решений съездов партии, конференций и пленумов ЦК, в которых выражена выработанная на долгие годы внутренняя и внешняя политика нашей партии.

Существенный недостаток в организации партийного просвещения состоит в том, что во многих партийных организациях нарушается принцип добровольности, не учитывается то обстоятельство, что значительная часть коммунистов, успешно закончив в последние годы начальные школы и кружки политического просвещения, не нуждается теперь в обязательном регламентировании их учебы. Между тем в партийных организациях имеются многочисленные случаи зачисления в начальные курсы коммунистов, изучавших ранее основы марксизма-ленинизма в сети партийного просвещения, в вузах, техникумах и других учебных заведениях. В погоне за огульным охватом всех коммунистов сетью партпросвещения партийные организации нередко выключают из школы и кружки членов партии преклонного возраста, не считаясь с тем, что многие из них не могут по состоянию здоровья систематически посещать занятия и выполнять домашние задания.

От партийных организаций требуется ликвидировать практику обязательного зачисления коммунистов в школы и кружки. Участие коммунистов в кружках и семинарах, учеба в вечерних партийных школах и вечерних университетах марксизма-ленинизма должны быть делом добровольным. Для коммунистов, не обладающих минимумом политических знаний, следует считать необходимым обучение в политшколах.

Дальнейшее повышение качества и организаторской деятельности партийных организаций всей пропагандистской работы настоятельно требует широко развернуть лекционную пропаганду с тем, чтобы она отвечала запросам коммунистов, окончивших в последние годы школы и кружки партийного просвещения и изы-

живших желание повышать свой теоретический уровень путем индивидуального чтения политической литературы либо путем занятий в семинарах. Для этого необходимо создать при горкомх и райкомх партии лектории, организовав в них систематическое чтение лекций по истории и теории КПСС, экономике промышленности и сельского хозяйства, международному положению. Партийные организации должны сосредоточить внимание на всемерном повышении качества лекций, связывая их содержание с основными задачами партии в области внутренней и внешней политики.

Наряду с широким развертыванием лекционной пропаганды большое внимание должно быть уделено проверенным на практике семинарским формам политической учебы. Семинары являются удачной формой учебы актива, состоящей в себе систематическую самостоятельную работу слушателей с глубоким контролем и творческим обсуждением изучаемого материала. При ЦК компартий союзных республик, крайкомх, обкомх, горкомх и райкомх партии необходимо организовать на добровольных началах семинары партийного, советского, профсоюзного, комсомольского и хозяйственного актива по изучению истории КПСС, диалектического и исторического материализма, политэкономии, экономики промышленности, предпринимательства и сельского хозяйства.

С нового учебного года устанавливается трехгодичный срок обучения в вечерних партийных школах и университетах марксизма-ленинизма. Это дает возможность коммунистам, занимающимся в этих учебных заведениях, глубоко и без нужной спешки изучать марксистско-ленинскую литературу, решения партии.

Повышение качества партийного просвещения в значительной мере зависит от состава пропагандистских кадров. В пропагандистской работе принимают участие сотни тысяч людей, стремящихся отдачи своих знаний и опыт делу марксистско-ленинского воспитания коммунистов. Однако многие партийные комитеты не осуществляют повседневного руководства работой по подбору теоретически грамотных пропагандистов, не организуют систематической помощи пропагандистским кадрам в повышении качества занятий.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы и дальше улучшать состав пропагандистских политшкол и кружков, привлекая для проведения занятий в них членов партии, имеющих глубокие знания в области марксизма-ленинизма. Вместе с тем необходимо обеспечить всестороннюю помощь пропагандистам, поставить как следует работу пропагандистских семинаров, выделив для руководства этим делом квалифицированных людей из числа партийных и советских работников, окончивших партийно-политические учебные заведения, преподавателей основ марксизма-ленинизма вузов, лекторов и других пропагандистских работников, обладающих необходимой теоретической подготовкой. Для пропагандистов необходимо регулярно проводить лекции и доклады партийных и советских работников, специалистов в области промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства.

Важная роль в улучшении всей пропагандистской работы принадлежит нашей печати. Неудачно, что в наших газетах и журналах все еще мало публикуется хороших пропагандистских статей. Многие партийные комитеты слабо руководят своими печатными органами, не используют их как базу для улучшения всей пропагандистской работы.

В наступающем учебном году перед партийными организациями в области партийной пропаганды стоят большие и ответственные задачи. Повышение идейно-теоретического уровня, качества пропагандистской работы требует со стороны партийных органов повседневного руководства этим кропотливой работой нашей партии. Необходимо регулярно обсуждать на заседаниях и пленумах партийных комитетов, на собраниях партийного актива и в первичных организациях вопросы политической учебы коммунистов, создавая общественное мнение партийного коллектива против тех, кто не работает над повышением своей сознательности, не обогащает себя политическими знаниями.

Партийные организации должны принять все меры к тому, чтобы создаваемые на добровольных началах школы, кружки и семинары партийного просвещения работали бесперебойно, чтобы все коммунисты, изъявившие желание заниматься в них, регулярно посещали занятия и выполняли учебную программу. С коммунистами, индивидуально изучающими теорию, необходимо систематически проводить собеседования либо семинарские занятия, выделив для этого консультантов. Неудачным самолюбием и бесконтрольностью в деле политического образования коммунистов.

Партийная пропаганда — живое, творческое дело, требующее от партийных организаций инициативы, настойчивости и вдумчивости. Долг и обязанность партийных организаций состоит в том, чтобы устранить имеющиеся недостатки в партийном просвещении и поднять всю пропагандистскую работу на уровень великих задач коммунистического строительства.

(Перевод «Правды» за 27 сентября).

Пропаганда постановления Пленума ЦК КПСС

Партийные организации Чаинского района организуют разъяснение колхозникам и механизаторам постановления Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

В помощь сельским агитаторам райком КПСС направил группу докладчиков из руководящего партийного и советского актива.

Постановление Пленума ЦК КПСС вызвало новый подъем трудовой и политической активности масс. Трудящиеся колхозной деревни борются за успешное завершение сельскохозяйственных работ текущего года, за выполнение плана заготовок сельскохозяйственных продуктов и создание сытой и теплой зимовки скоту.

Члены сельхозартелей имени Брунеской, имени Дзержинского, имени Маденова, имени Молотова и других выполняли план поставок хлеба государству и по натуроплате за работы МТС.

Многие колхозы завершили уборку зерновых культур и многолетних трав, завершают уборку картофеля.

ЗАЯВЛЕНИЕ ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ

Во всех странах по инициативе Всемирного Совета Мира развернулась международная кампания за урегулирование споров между народами в целях ослабления международного напряжения. Планом Советского комитета защиты мира призван советских людей принять активное участие в этой кампании.

Народных проблем путем достижения соответствующих соглашений. Советские трудящиеся полностью одобряют предложения Советского правительства по германскому вопросу, которые открывают путь к разрешению германской проблемы в национальных интересах германского народа и в интересах безопасности других народов.

НА VIII СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

НЬЮ-ЙОРК, 25 сентября. (ТАСС). На вчерашнем дневном пленарном заседании Генеральной Ассамблеи ООН в общей дискуссии выступили делегаты Доминиканской республики, Исландии, Венесуэлы, Чехословакии и Сальвадора.

В то время, как доминиканский, сальвадорский и венесуэльский делегаты выступили в роли адвокатов американской внешней политики, речь представителя Исландии отражала тревогу многих малых стран за судьбу мира и за будущее Организации Объединенных Наций.

В ООН имеется тенденция, продолжал представитель Сирии, игнорировать вопросы, касающиеся достижения колониальными народами независимости.

Практической деятельностью ООН стало выясняться, что американские представители не намерены выполнять те статьи Устава, которые направлены на защиту и укрепление мира и безопасности во всем мире.

Безработные Западного Берлина борются за свои права

БЕРЛИН, 26 сентября. (ТАСС). В Берлине состоялась всеобщая конференция западноберлинских безработных.

Оратор разоблачил провокационную американскую «спровоцированную» помощь населению Германской Демократической Республики, как грязный политический маневр врагов единства Германии.

ТЕАТР

Областной драматический театр имени В. П. Чкалова. 29 сентября — «Поздняя любовь». 30 сентября — «Поздняя любовь».

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького. 29 сентября — «Римский Корсаков». Сеансы: 10, 12-10, 2-20, 4-30, 6-40, 8-50, 11. Кинотеатр имени И. Черных. Большой зал. 29 сентября — «Молодая гвардия». Сеансы: 12, 2, 4, 6, 8, 10.

Новый антирабочий законопроект в США

НЬЮ-ЙОРК, 26 сентября. (ТАСС). В скором времени в сенате США будет рассмотрен новый антирабочий законопроект.

Этот законопроект, носящий имя его автора сенатора Батлера, предлагает распространить на профсоюзы действие пресловутого закона Маккарона и поставить их под власть так называемого «управления на контроле над подрывной деятельностью», снявшего себе печальную известность травлей прогрессивных деятелей и организаций США.

В магазине № 1 облнинготорга

ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ КНИГИ: А. Прокофьев — «Борьба декабристов за переводное русское военное искусство». Г. Подоров — «Экономические воззрения В. В. Берви-Флеровского».

Томский учебный комитет ЦСУ СССР

открывает прием на вечерние курсы по повышению квалификации бухгалтеров и старших (главных) бухгалтеров бюджетного и промышленного учета.

ТОМСКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКАЯ ШКОЛА

Министерства здравоохранения СССР при Томском медицинском институте с 25 сентября по 5 октября 1953 г. ПРОВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

ГРАЖДАНЕ!

Своевременно производите предупредительный ремонт обуви, этим самым вы удлините срок носки. РЕМОНТ ВСЕВОЗМОЖНОЙ ОБУВИ, ПОШИВКУ ГОЛОВОК из материала артели и заказчика производят мастерские артели по ремонту обуви.

РЕМОНТ РЕЗИНОВОЙ ОБУВИ ПРОИЗВОДИТСЯ МЕТОДОМ ГОРЯЧЕЙ ВУЛКАНИЗАЦИИ.

Артель «ОБУВЩИК». 2-1. Обслуживает: 2-2. Обслуживает: 2-2.

Требуются:

опытный прораб, бухгалтер на самостоятельный баланс, кассир-счетовод, кочегары водного отопления, слесари и разнорабочие. Обращаться: г. Томск, улица Розы Люксембург, 49, теплоэлектротроест, отдел кадров; 2-2

Требуются:

кискеры. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 18, «Союзпечать»; 2-2 заводный складом, грузчики и рабочие склада. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 8, база маслопрома; 2-2 инженер или техник-строитель, инженер или техник-инженер, агроном, садовод, бухгалтер, кладовщик. Здесь же требуется животновод для работы на подсобном хозяйстве «Туган». Обращаться: г. Томск, улица Беллинского, 58, горпищеккомбинат; 2-2

Требуются:

накладчик на плоскую машину, ученик в цехи. Обращаться: г. Томск, улица Советская, 47, типография № 1 к директору; 2-2 ресторану «Сенер» на постоянную работу — музыканты: скрипка, аккордеонист, пианист, ударник, саксофонист. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 16; 2-2 на постоянную и временную работу плотники, печники, штукатуры, бойдари, рабочие в цехи и на строительстве, грузчики на автомашины, бойцы скота, агент по техническому снабжению. Обращаться: г. Томск, Нижний Луг, 4, отдел кадров мясокомбината, с 2-х часов дня до 6 часов вечера. 3-3

Областной Дом народного творчества

переехал по адресу: г. Томск, переулок Нахановича, 9, 3-й этаж. 3-3

Требуются: кладовщик, экспедитор, шофер. Обращаться: г. Томск, улица Равенства, 1, облнинготорг.

Требуются:

Гр-н Касьянов Владимир Яковлевич, проживающий в г. Томске, проспект имени Кирова, 60, кв. 2, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Касьяновой Евдокией Парфеновной, проживающей в г. Томске, проспект имени Кирова, 60, кв. 15.

Требуются:

Гр-н Сысоев Борис Александрович, проживающий в г. Томске, улица Средне-Кирпичная, 15, кв. 10, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Сысоевой Галиной Васильевной, проживающей в г. Томске, улица Советская, 108, кв. 5.

Требуются:

Дело слушается в народном суде 3 участка Кировского района города Томска.

Требуются:

Дело слушается в народном суде 2 участка Кировского района города Томска.